2024年 3月26日 星期二

农历甲辰年二月十七

第22期(总第2793期)

本期8版







沪内部资料准印证(B)第0189号

每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委举行中心组学习会,学习贯彻总书记关于党的建设的重要思想

增强基层党组织政治功能和组织功

本报讯 3月20日下午,区委举行 中心组学习会,深入学习贯彻习近平 总书记关于党的建设的重要思想和 考察上海重要讲话精神,贯彻落实市 委工作部署。区委书记薛侃主持会 议并讲话,区委副书记、区长周海鹰, 区人大常委会主任程绣明,区政协主 席邰荀,区委副书记周嵘等区四套班 子领导参加。

会议邀请市委组织部部务委员 徐树杰作专题辅导报告。徐树杰围 绕找准遵循、直面问题、聚焦重点、注 重方式、通力协作等五个方面,对《中 共上海市委关于深入学习贯彻习近 平总书记考察上海重要讲话精神 增 强超大城市基层党组织政治功能和 组织功能的意见》进行全面系统解 读,既有认识论、也有方法论,为杨浦 深入学习贯彻习近平总书记考察上 海重要讲话精神,增强超大城市基层 党组织政治功能和组织功能提供了 指导、拓宽了思路

薛侃指出,要牢记习近平总书记 殷殷嘱托,进一步创新基层党建工作 思路和模式,不断增强基层党组织政 治功能和组织功能,为推动杨浦高质 量发展提供坚强的组织保障。

要增强责任感,深入学习领会习 近平总书记关于党的建设的重要思 想。坚持不懈用习近平总书记重要 思想凝心铸魂,自觉贯彻落实到抓基 层党建的全过程和各方面,持续巩固 拓展主题教育成果,教育引导广大党 员干部不断提高政治判断力、政治领 悟力、政治执行力,牢记嘱托、勇担使 命,坚定不移沿着习近平总书记指引

的方向前进

要突出全覆盖,不断提高基层党 组织的号召力凝聚力影响力。要强化 区域覆盖,针对商务楼宇、园区、商圈、 街区等集聚空间,发挥好区域化党建联 盟作用,提升覆盖效能。要强化行业覆 盖,压实行业主管部门的党建责任,建 立结合行业管理和业务监管抓党建的 工作机制。要强化重点覆盖,发挥好重 点民营企业、互联网平台企业等作用, 全面推进党建工作的延伸覆盖。要强 化人群覆盖,加大对新就业群体关注力 度,强化街道属地责任,有针对性地做 好管理和服务各项工作。

要强化引领力,更好发挥基层党 组织服务中心大局的作用。要提升 组织动员能力,深入贯彻落实习近平 总书记"构建人人参与、人人负责、人

人奉献、人人共享的城市治理共同 体"的重要要求,抓住党建引领这个 "牛鼻子",最大限度把群众组织起 来,最广泛、最有效地动员各方面力 量参与基层治理。要挖掘培树先进 典型,围绕新时代新任务,探索更多 像"社区大管家""三师三顾问"这样 的有效机制,打造一批融合度高、可 复制、可推广的党建引领基层治理先 讲典型案例

要聚焦强基础,夯实基层党建工 作的支撑保障。要加强能力培训和 梯队建设,做好有针对性的教育培 训,结合居民区党组织和居委会换届 准备工作,进一步加强基层主干力 量,打造一支作风过硬、本领高强的 基层骨干队伍。要加快建设党群服 务阵地,强化功能属性,(下转第4版)

杨浦区召开机构改革动员部署会

本报讯 市委、市政府日前正式 批准杨浦区机构改革方案。3月21 日下午,杨浦区机构改革动员部署会 召开。区委书记薛侃出席会议并讲 话,区委副书记、区长周海鹰主持,区 人大常委会主任程绣明、区政协主席 邰荀、区委副书记周嵘等区四套班子 领导参加

薛侃指出,要深入学习领会习近 平总书记关于深化党和国家机构改 革的重要论述,认真贯彻落实中央和 我市部署要求,以实际行动拥护改 革、支持改革、落实改革,为做好人民 城市新实践、创新发展再出发、重振 杨浦"一股劲"这"三篇大文章"提供 更加坚强有力的组织保障

要深化思想认识,不断增强做好 区机构改革工作的责任感和使命 感。进一步提高政治站位,准确把握 习近平总书记关于深化党和国家机 构改革重要论述的精神实质,牢牢把 握新一轮机构改革的总体目标,严格 落实机构改革组织实施的实践要求, 坚决完成我区机构改革各项任务。

要准确把握要求,扎实做好机构 改革各项重点任务。聚焦完善加强

党的全面领导体制机制,把加强党的 领导作为机构改革的出发点和落脚 点。聚焦调整优化重点领域机构设 置和职能配置,推动机构职能体系更 加系统完备、科学规范、运行高效。 聚焦基层治理体制机制创新,让基层 在机构改革中有更多实实在在的获 得感。聚焦强化机构编制刚性约束, 提高机构编制资源使用效益。聚焦 机构转隶组建和"三定"规定制定,以 高水平的履职能力和高质量的工作 实绩检验机构改革的成效。

要加强组织领导,确保机构改革

各项任务如期顺利完成。压紧压实责 任,牢固树立"一盘棋"思想,保质保量 完成各项任务。做好思想政治工作, 引导党员干部积极支持机构改革。做 到统筹兼顾,对改革涉及到的综合保 障事务统筹考虑、同步实施。严明纪 律规矩,确保机构改革风清气正。

会上,区委常委、组织部部长姜 道荣就本区机构改革有关情况作说 明。区法院院长,其他市管干部,区各 部、委、办、局,街道,人民团体党政主 要负责人,区委、区政府直属事业单位 党政主要负责人参加。 ■记者 宋玥

万兆云宽带示范小区"在杨浦发布

杨浦区与上海电信签订"共建人民城市数字生活"战略合作框架协议

本报讯3月20日上午,杨浦区人 民政府与上海电信《共建人民城市数 字生活"15分钟社区生活圈"战略合 作框架协议》签订暨上海市"万兆云 宽带示范小区"发布仪式在江浦路街 道辽源西路睦邻中心举行。

活动现场,杨浦区委书记薛侃, 上海电信党委书记、总经理龚勃,市 经信委信息基础设施处处长潘焱,市 通信管理局信息通信管理处处长兰

宇共同发布上海市"万兆云宽带示范 小区"

杨浦区委常委、常务副区长尼 冰,上海电信副总经理王立宾分别致 辞,并代表双方签订《共建人民城市 数字生活"15分钟社区生活圈"战略 合作框架协议》。上海电信数字生活 部党委书记、总经理陆奕奕介绍共建 人民城市数字生活"15分钟社区生活 圈"战略合作情况,上海电信高级副 总工程师张坚平介绍上海电信万兆 云宽带新型基础设施情况。

为进一步贯彻落实《上海市进一 步推进新型基础设施建设行动方案 (2023-2026年)》和《杨浦区"十四五" 期间全面推进"15分钟社区生活圈" 行动的行动方案》等精神,上海电信 与杨浦区政府紧密携手,聚焦推进信 息基础设施升级和拓展数字城市建 设场景两大方向开展合作,上海电信 将在杨浦区建成不少于35个"数字驿 站",并结合杨浦区"15分钟社区生活 圈"规划,全面升级服务新窗口能力 和民生应用平台,共同打造杨浦"数 字驿站"数字科创品牌。

与会领导还一同参观体验了"万 兆云宽带示范小区", 听取万兆数字 底座技术背景和场景应用的情况汇 报,沉浸式体验了智慧家庭的交互 ■记者 宋玥

科学安排城市更新行动的时序、节奏、尺度

区政府常务会议开展相关专题学习,还听取推进基层减负等

本报讯区委副书记、区长周海 鹰近日主持召开区政府第75次常务 会议,围绕"共建未来——卓越可持 续社区的发现与实践"主题开展专题 学习。区领导尼冰、徐建华、施方、王 浩、于洋、祁克萍参加。

会议邀请瑞安新天地有限公司 行政总裁张斌作专题讲座。张斌有 近20年地产行业从业经验,在中国多 个城市的地产项目开发、商业资产管 理领域积累了丰富经验,主导了杨浦 创智天地、武汉天地等项目的开发与 运营,在企业战略规划、经营管理、区 域城市更新、旧区改造等领域具有深 入的思考。以创智天地、新天地、蟠 龙天地等瑞安旗下不同类型的社区

为研究样本,张斌解读了社区形态、 功能不断迭代发展升级的进程,提炼 出卓越可持续社区"永续""活力""韧 性"的指标特征,展现了卓越可持续 社区的理念实践之路,为杨浦持续做 好城区建设和更新工作提供了样本 参考,

周海鹰指出,杨浦坚持把让人民

宜居安居放在首位,把最好的资源留 给人民,通过加快旧区改造和城市更 新、加强精细化管理,城区面貌和功能 得到很大改善。下一步,要树牢可持 续发展理念,以更高站位、更大力度、 更强合力,统筹各类社会资源力量,推 进点亮新域、美好新居、品质新景等城 市更新"六新"行动, (下转第4版)

法国蓝带品牌展示 中心落户杨浦滨江

本报讯 3月21日,蓝带国际学 院全球品牌展示中心落户杨浦滨江 百年建筑毛麻仓库。区委书记薛侃, 区委副书记、区长周海鹰与蓝带国际 总裁安德烈·君度共同为中心揭幕。

作为全球首屈一指的厨艺学校 之一,蓝带国际学院(Le Cordon Bleu)以其卓越的品质和精湛的技 艺享誉世界。安德烈·君度在致辞 中表示,蓝带品牌在中国已有十年 发展历史。十年来,蓝带不仅成功 培养了众多高端餐饮人才,同时借 助品牌的影响力,成为了中外文化 交流的重要平台,在民间外交领域 起到了独特的桥梁作用。

薛侃在揭幕仪式上对蓝带全球 品牌展示中心落户杨浦滨江表示欢 迎,希望通过蓝带品牌的入驻进一 步丰富杨浦区的商业生态、提升滨 江区域的国际化形象,并带动相关 产业链蓬勃发展。

安德烈·君度表示,此次选择在 充满活力的杨浦滨江设立全球品牌 展示中心,向中法建交60周年献上了 一份厚礼,同时也表明了蓝带国际对 于上海这座国际化大都市未来发展 潜力的认可,对蓝带国际与杨浦区未 来的深入合作充满期待。

据悉,蓝带全球品牌展示中心 的设计风格充分发挥了毛麻仓库百 年建筑的独特韵味,巧妙融合了工 业风与现代元素。展示中心不仅陈 列了蓝带的经典产品,还设有互动 体验区,便于参与者在活动过程中, 直观体验蓝带悠久历史和一贯坚持 的高标准餐饮制作工艺。 ■宗禾

推动稳就业惠民生

本报讯 就业是最大的民生。 区委副书记、区长周海鹰近日带队 调研区人力资源和社会保障工作, 走访区就业促进中心(公共人事服 务中心), 听取公共就业服务、社会 保障事务等业务流程办理情况的汇 报。副区长于洋参加。

座谈中,周海鹰指出,人社工作事 关民生福祉、经济发展、社会稳定。要 稳就业保民生,把稳就业作为重中之 重,把促进青年特别是高校毕业生就 业工作摆在更加突出的位置,谋划实 施更加务实管用的措施办法,以高质 量充分就业支撑高质量发展。要强人 才优服务,围绕加快发展新质生产力, 深化产教融合、政企合作,完善创业孵 化、金融支持、技能培训等服务体系, 促进创新链产业链资金链人才链深度 融合。要稳经济促发展,充分发挥人 社局专业服务业产业链秘书长单位职 能作用,服务好企业、招引好企业、培 育好产业,推进产业链链长制各项任 务落地落实。要防风险促改革,构建 多方参与、协调联动的和谐劳动关系 体系,保障劳动群体合法权益。要稳 妥有序落地改革任务,推动人社工作 提质增效、争先进位。

2023年,杨浦区城镇新增就业 岗位、失业人员实现再就业、就业困 难人员实现就业绝对值均位居全市 前列,在全市先行探索"一圈一链"特 色就业创业服务品牌,以大学生实 习见习基地串联"实习—见习—就 业"链式服务,区创新创业工作多次 受到国务院督查激励表彰。 ■傅新